

Четверг,
16
Ноября
1944 года
№ 48(2710)
Цена номера
15 коп.
Выходит 1 раз
в неделю
XIV год изд.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПРОИЖКА

кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

В Великой Отечественной войне мы отстаивали свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.

(СТАЛИН)

товарища Сталина вдохновляет нас на новые трудовые подвиги

ОТНЫНЕ И НАВЕКИ СВОБОДНА НАША ЗЕМЛЯ

В обстановке неслыханных побед встретили мы 27-ю годовщину Октября. Освобождена от немецкой поганы вся наша Родина. Красная Армия бьет немцев на их земле, в их звериной берлоге. Об этом доложил нам Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин 6 ноября.

Бить врага неустанно помогают фронту колхозники. Ежегодно наш колхоз выращивает высокий урожай, перевыполняет планы поставок сельхозпродуктов и сырья. В этом году мы досрочно рассчитались по поставкам хлеба и картофеля и сдали сверх плана в фонд победы 650 пудов хлеба и 410 пудов картофеля. Но колхозная помощь фронту этим не ограничивается. Наши колхозники поднимались на 3-й Военный зем и на 4-ю Денежно-вещевую лотерею на 53 000 рублей и заканчивают оплату подписки. Лучшие стахановцы колхоза — старики: отец трех фронтовиков Павел Алексеевич Петухов, зарывавший 800 трудней и Василий Иванович Лекарев, который один вспахал 42 гектара зяби, имеет более 650 трудней.

Наш колхоз заложил прочный фундамент будущего урожая. Лучшими в районе оцениваются агрономами наши озимы. Под яровое вспахано 7 гектаров зяби с навозом.

Новыми трудовыми подвигами отвечают колхозники на доклад Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о 27-й годовщине Октября. Не жалеют силы колхозники для помощи фронту. Идет обработка льна и сдача его. Более полутора тонн картофеля в фонд победы сдали колхозники из личных запасов.

Каждый, кто непокладая рук трудится в колхозе, будет вдоволь обеспечен продуктами и всем необходимым. Есть чем и впредь помочь фронту до полного разгрома врага.

В. К. Седунов, председатель Теплоулинского колхоза «Путь к социализму».

За досрочные поставки льна государству

Колхозы Чемашинского сельсовета в ответ на доклад товарища Сталина развернули борьбу за досрочное выполнение плана поставок льна государству. Впереди идут сельхозартель «Свобода» (Сивозники) и «Трудовик» (Валавдаха), которые уже сдали более, чем по две тонны волокна на пункт Зиготлен и в ближайшие дни заканчивают выполнение своих планов льнопоставок.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Поможем Красной Армии водрузить над Берлином знамя свободы

Трудовыми успехами встретил коллектив трактористов Красно-Баковской МТС славную годовщину Октября и новыми боевыми делами отвечает на доклад Председателя Государственного комитета обороны товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции.

Красно-Баковская МТС впервые за годы войны выполнила годовой план тракторных работ на 114 процентов, а по подему зяби — на 183 процента. Тракторная бригада № 1 (бригадир т. Голицын) выполнила годовой план тракторных работ на 172 процента, подняла зяби на 250 процентов к заданию. Бригада № 2 (бригадир т. Савицкая) годовой план выполнила на 148 процентов, подняла зяби на 163 процента к плану. Бригада № 4 (бригадир т. Попов) годовой план выполнила на 116 процентов, подняла зяби на 144 процента к плану.

В бригадах МТС особо отличились трактористы: т. Кудряшов П. Ф., выполнивший годовой план на 380 процентов и сезонный план горячего 4230 кг; Смирнов А. П. и Пляков А. Н., выполнившие по два годовых плана; т. Жарков А. И. и Назарова А. С., выполнившие

годовые планы на 189 процентов каждый.

Из 14 тракторных бригад МТС 13 бригад перевыполнили план подема зяби.

Перед колхозами и МТС нашего района в 1945 году стоят еще более ответственные задачи в повышении урожайности и снабжении страны и Красной Армии хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Успешное разрешение этих задач будет во многом зависеть от работы трактористов, комбайнеров и других работников МТС, а поэтому перед коллективом МТС стоит почетная задача: достигнутые успехи в 1944 году должны быть в 1945 году умножены. Залогом этого должно явиться отличное проведение зимнего ремонта тракторов и сельхозмашин.

Дело каждого тракториста, комбайнера, молотильщика, льнотеребилыщика образцово подготовить свою машину к предстоящему 1945 году. Организовано начать ремонт — таким должен быть ответ работников МТС на доклад любимого вождя. Самоотверженным трудом поможем Красной Армии быстрее водрузить знамя свободы над Берлином.

М. Смирнов, ст. агроном Красно-Баковской МТС.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 ноября)

В Венгрии наши войска вели наступательные бои. Части Н-ской соединенной перецелились через реку Тиссу и, продвигаясь вперед, перерезали железнодорожную линию Будапешт—Михаловци. Наши войска, введя в бой свежие силы, пытались отбросить советские части, однако успеха не добились. Наши войска захватили в тесной вражеской гарнизон, оборонявший город Мезеквешд. Гитлеровцы оказывали упорное сопротивление. Советские пехотинцы с трех сторон ворвались в город Мезеквешд и овладели им. Истреблено более 800 вражеских солдат. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее и северо-западнее города Сольнок наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. Немцы ввели в бой резервные части и предприняли ряд контратак. Несмотря на упорное сопротивление противника, советские части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только на одном участке бойцы Н-ской части истребили 600 гитлеровцев, сожгли 8 танков и самоходных орудий. Захвачено 22 орудия, 40 минометов, несколько снарядов с боеприпасами, военным имуществом и продовольствием. Совершив неожиданный для противника маневр, советские пехотинцы и кавалеристы 13 ноября ворвались в венгерский город Ясанати. В уличном бою немецко-венгерский гарнизон был разгромлен и в беспорядке отступил.

Северо-западнее города Цегед

наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Мунгр. Этот город расположен в 25 км от Будапешта и является сильным опорным пунктом противника на подступах к венгерской столице. Советские части также заняли город и железнодорожную станцию Надьката.

Южнее Будапешта наши войска ликвидировали плацдарм противника на восточном берегу реки Дунай, заняв при этом город и железнодорожную станцию Шельт и населенный пункт Дунаадхаз.

С 8 по 13 ноября советские войска на территории Венгрии захватили в плен 7700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На сторону Красной Армии перелетел на самолете начальник штаба 7-го венгерского армейского корпуса полковник Отто Хитц. Полковник заявил: «Сейчас каждому ясно, что немцы проиграли войну. Если Венгрия не повернет немедленно с гитлеровской Германией, то немцы увлекут нас вместе с собой в пропасть».

Болгарские войска, действуя против немцев на территории Югославии, заняли города: Штип, Велес, Куманово.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За время с 7 по 13 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

Международный обзор

В докладе на торжественном заседании Московского Совета Депутатов Трудящихся в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской революции товарищ Сталин говорил: «Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества». Эти слова вождя нашли яркое подтверждение во многочисленных приветствиях, направленных по адресу нашей могучей Родины в связи с октябрьским праздником.

Зарубежные отклики на исторический доклад нашего великого вождя и полководца полны выразительной благодарности к советским людям, показавшим чудеса невиданного героизма в борьбе с врагом. Слова товарища Сталина о том, что советская земля теперь полностью освобождена от немецких захватчиков, с радостью были встречены свободолюбивыми народами.

Особенно обширные отклики встретил тот раздел доклада товарища Сталина, где он говорил об упрочении и расширении фронта противогерманской коалиции, о мире и безопасности, о необходимости для великих держав, вынесших на своих плечах всю тяжесть войны против гитлеровской Германии, действовать и впредь в духе единения и согласия.

В опубликованном 7 ноября

приказе товарища Сталин заявил, что «Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решительного наступления на жизненные центры Германии». Враг зажат в тисках между двумя фронтами.

К востоку от города Аахен продолжается наступление союзных войск на германской территории. В Лотарингии американские войска успешно продвигаются между городом Нанси и крепостью Мец. В Италии союзные войска овладели городом Форли, важным пунктом на пути к городу Болонья.

Положение немецких дивизий на Балканах с каждым днем становится все хуже и хуже.

Освобождена почти вся Греция. Идут бои с оккупантами в Албании. Югославские патриоты очистили от немцев Далматинское побережье Адриатического моря протяжением в несколько сот километров.

Германия стоит перед катастрофой.

О решимости народа скорее покончить с гитлеровской тиранией свидетельствуют также итоги президентских выборов в Соединенных Штатах Америки.

Уже ясно, что президентом вновь в четвертый раз избран Рузвельт. Тем самым американский народ выразил свое одобрение к его политике, направленной к быстрой победе, к укреплению боевого союза с Советским Союзом и Англией и к обеспечению всеобщей безопасности.

„Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу“ (СТАЛИН)



ГЕРОЯМ ТРУДА— НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!

Под знаменем— „все для фронта“

Местная промышленность, как и все народное хозяйство Советского Союза, с первых дней войны обслуживает нужды фронта, кует победу над врагом.

Промкооперация Красно-Бакковского района с первого военного года с честью выполняет возложенные на нее задания. Но наиболее значительны успехи наших артелей сейчас, в четвертом году Отечественной войны. К 27-й годовщине Октября на 165 процентов выполнен годовой план предприятия и артели системы Кр-Бакковского леспромсоюза, работающие под знаменем «Все для фронта».

Шеманихинская артель (председатель т. Соколов) выполнила шесть годовых заданий. На 125 процентов выполнила годовое задание Усольцевская артель (председатель т. Чернов) на 115 процентов—Деринская (председатель т. Кашаев).

Богат и разнообразен ассортимент изделий наших промартедей. Они выпускают более 100 видов готовой продукции и товаров ширпотреба. Мочаломышковые изделия, обозо-транспортные товары, чашки и прочая посуда, корзины, мыло, колесная мазь, а также сырье для госпромышленности—смола, порошок, уголь, скипидар, живица— вот далеко не полный перечень наших изделий.

В 1944 году освоено производство мелкого тонкого речного флота, введен в действие новый спирто-порошковый завод на 4 рекорты.

Самоотверженно работают члены артелей. Они брали обязательство к 27-й годовщине Октября выпустить сверх годового плана изделий на 800 тысяч рублей, а дали на 1 мл. 94 тыс. рублей. В списках стахановцев артелей более 150 человек.

Новый прилив трудового энтузиазма вызвал в артелях доклад нашего любимого вождя товарища Сталина о 27-й годовщине Октября. На тысячи рублей сверхплановой продукции—так отвечают на доклад рабочие промартедей, желая приблизить желанный час полной победы над врагом, нанести врагу новые, сокрушительные удары.

Г. КУЛАКОВ, секретарь парторганизации Леспромсоюза.

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ НАШИХ КОЛХОЗНИКОВ

На четвертом году Отечественной войны наши колхозники выстрадали урожай, какого тогда не было у нас в довоенное время. Третья бригада сняла по 10 ц. ржи с 13 гектаров. В первой бригаде намолочено овса с площади 16 га по 12,8 центнера. Карт-феза назопали по 120 ц с гектара.

Не жалея сил, не покладая рук, боролись за это колхозники и колхозницы, пожилые и молодежь. Вот лучшие люди: Петр Алексеевич Ковалев—отец четырех фронтовиков. Он машинист, заработал 487 трудовых, а его семья имеет 1600 трудовых. У колхозницы Малышевой на фронте муж и два сына. Она заменила их у молотилки, работала барабанщиком, и ей начислено более 300 трудовых. В семье Анны Михайловны Рыжовой 5 человек, из них четверо нетрудоспособных. Однако в колхозе трудятся все, и семья заработала больше 1.000 трудовых. Гордятся могут своими женами наши земляки фронтовики-офицеры тт. Смирнов и Баринов. Жена тт. Баринова имеет 385 трудовых, тов. Смирнова—340.

Не уступают взрослым подростки. Комсомольцы Ковшарев, Рогов, Смирнов и другие—лучшие ездовые и пахары, имеют от 200 до 400 трудовых. У телятницы Удаловой в течение трех лет не было ни одного падежа телят.

За полтора месяца до срока колхоз выполнил хлебопоставки и дал стране и фронту 1820 пудов зерна сверх плана.

С честью выполнив свою первую заповедь, колхозники позаботились об урожае будущего года. Полностью засыпаны семфонды лучшим зерном овса, яровой пшеницы, гороха. Вспахан 101 гектар зяби. Это о наших колхозниках говорил тов. Сталин 6 ноября, что они с сознанием своего долга без завета помогают фронту.

Полновесен и колхозный трудодень. Только зерновых будет распределено по 1,380 граммов на трудодень. Распределяются также картофель, капуста, корма для скота. Всем обеспечатся на год честные труженики.

Весело проводит время молодежь, организуя культурный досуг колхозников. В честь праздника Октябрьской революции на колхозной сцене состоялся спектакль. Его подготовил и поставил колхозный драмкружок.

При поддержке колхозного крестьянства Красная Армия вышибла немецких захватчиков с родной советской земли. Скоро настанет час полного разгрома врага. Чтобы приблизить этот час, колхозники готовы все отдать на помощь фронту, на защиту завоеваний Октября. Доклад любимого вождя товарища Сталина о 27-й годовщине Октября вдохнул в нас новые силы и уверенность в близкой победе, для которой колхозники ничего не пожалеют.

А. ДМИТРИЕВА, агроном Вавилкинского колхоза «Красный пахарь».



КРАСНОЙ АРМИИ-ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕ —ЧЕСТЬ И СЛАВА!

Отвечая на доклад вождя

Доклад нашего любимого вождя товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции и его приказ № 220 от 7 ноября 1944 года вызвали небывалый подъем среди колхозников.

Воодушевленные высокой оценкой своего труда, колхозники Лучинского колхоза «Природа» вносят в фонд победы 1100 килограммов картофеля из личных запасов. По 100 кг. сдали колхозники Новожелов, Щербаков, Малышев, по 75 кг.—Горбунов, Смирнов, по 50 кг.—70 летний колхоз Смирнов, отец 4-х фронтовиков Горбунов и другие. В сдаче картофеля участвовали 20 колхозных хозяйств.

—Пусть Красная Армия скорее водрузит над Берлином наше знамя победы—говорят колхозники.

В. ИЛЬЮХИН, пред. колхоза

Ответное слово лесорубов

Глубоко в сердце каждого лесоруба запали слова любимого Сталина о том, что советский народ в тылу совершил великий подвиг в защите отечества.

В этом подвиге участвовал и коллектив Ветлужского лесоучастка, обеспечивая транспорт дровами. К 1-му ноября участок на 102 процента выполнил десятимесячную программу по заготовке дров. Перевыполнили десятимесячные задания участки мастеров т. т. Пичужина, Красильникова, Белова, Пыхтина, Женщины—лесорубы т. т. Кужина, Веровина, Смирнова, Струнина, Кустикова, Мерозова, Быстрова, Соболева и многие другие ежедневно выполняют нормы выработки на 110 проц.

Расширяется и механизмуется наше производство. В 1944 году пущена узкоколейка протяженностью 8 км, в октябре пущены мотовозы.

Отвечая на доклад Председателя Государственного Комитета Оборона о 27-й годовщине Октября, лесорубы берут обязательство досрочно выполнить годовую производственную программу.

И. КОМЛЕВ, начальник участка.

ПОБЕДИТЕЛЬ В ПРЕДОКТАБРСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Красно-Бакковский промкомбинат снова завоевал первенство в районе среди предприятий местной промышленности Октябрьское производственное задание промкомбинат выполнил на 111 процентов. Бюро РК ВКП(б) и исполком Райсвета решили признать победителем в соревнованиях за истекший месяц Кр-Бакковский промкомбинат и оставить за ним переходящее Красное знамя Райкома и Райисполкома. Директор

промкомбината тов. Круткин награжден почетной грамотой. Вчера в адрес промкомбината поступила телеграмма из Горького, в которой Облсполком поздравляет коллектив промкомбината с победой в октябре и сообщает, что промкомбинату присуждено переходящее знамя Облсполкома и выделено 20.000 рублей для премирования лучших стахановцев.

Забота о семье воина

Дирекция Шеманихинского Мехлесопункта МОВСУ (начальник тов. Мапокин) недавно произвела капитальный ремонт квартир жён фронтовиков тт. Грибановой и Пестиковой. В 10 квартирах семей военнослужащих проведен текущий ремонт, а сейчас организована подвозка дров к квартирам семей военнослужащих.

Детям фронтовиков к великому празднику были выданы обновки—трикотажные джемпера, шапочки, шарфы, носки, чулки—всего выдано 100 вещей. 7 ноября состоялся детский утренник, было роздано 50 подарков. Д. САХАРОВ.

Сплавная контора (директор тов. Агафонов) за 1944 год отремонтировала 29 квартир семей военнослужащих, из них в 11 квартирах сделан капитальный ремонт. Семьям фронтовиков в порядке помощи выдано 235 кубометров дров, 134 метра мануфактуры, около 175 готовых вещей (бетинки, детские шубки, пальто, платки, шапки, варежки и т.д.)

Все трудоспособные члены семей военнослужащих работают на производстве, помогают своим мужьям, отцам и братьям бить врага.

К. РУМЯНЦЕВА

Благодарность работникам детсада

Советское правительство проявляет огромную заботу о детях, свидетельством чего является Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении почетного звания Материния. Даже в годы войны ширится сеть детских учреждений в нашей стране. Партия и правительство вкладывают огромные средства на воспитание подрастающего поколения. Мы хотим отблагодарить персонал детских Райздравов при Формалиновом заводе. В этих яслях воспитываются дети фрон-

товиков. За детьми хороший уход, чувствуется постоянная забота Райздравов. Большую помощь яслям оказывает Формалиновский завод.

Гитлер хотел лишить советских матерей и детей всего того, что дала нам Октябрьская революция и советская власть. Красная Армия, наши мужья отшибли врагу руки. Никто не отнимет счастливого детства у советских ребят.

Матери: ПОТЕХИНА, ТИМАРЕВА, СОКОЛОВА, РОГОВА, ПАНФИЛОВА, и другие.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Без устали трудитесь для победы

Велика моя ненависть к немецко-фашистским разбойникам. Я своими глазами видел зверства и насилия гитлеровцев на нашей земле. Поэтому я и все мои товарищи бьем немчуру смертным боем.

Партия и правительство высоко оценили мою воинскую храбрость. Я имею две правительственные награды. Это обязывает меня еще крепче бить врага. Свой долг я выполняю.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19-го ноября 1944 г. в 9 часов утра при Кр-Бакковской школе глухонемых детей созывается общерайонное совещание (слет) глухонемых, немых и тугоухих детей совместно с родителями.

Прооба ко всем предприятиям, сельсоветам и колхозам оповестить о совещании проживающих на территории сельсовета, колхоза предприятия всех глухонемых детей и их родителей и освободить их от работы на 19 ноября 1944 г.

КОМИССИЯ

Мне хочется передать горячий привет землякам колхозникам в связи с 27-й годовщиной великого Октября и сообщить им, что мы скоро добьем врага, окончательно разгромим Германию, выполним приказ Верховного Главнокомандующего.

А вы, товарищи земляки, не подкачайте в последнем и решительном бою, работайте без устали для фронта.

За меня вам не будет стыдно, думаю, что и вы не будете краснеть перед нами за плохую работу. Скоро встретимся, снова будем строить зажиточную жизнь.

Фронтовик, дважды орденносец ПУПИН.

Отв. редактор Н. Голицын

Пропала овца с двумя агнцами. Овца серой масти агнцы - один серый другой белый. Звонили о их местонахождении проси сообщить в колхоз «Память Ленина» д. Заболотье Варнавицкого района. За сообщением вознаграждают ПРАВИЛЕНИЕ КОЛХОЗА